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ATA N° 11/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao vigésimo primeiro dia do 

mês de junho do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove horas 
no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes 
Vereadores: Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, 

Ivanice Angela Batistela Pereira e Sireneo Demaman. Bancada do MDB 
– Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, 
Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – 

Pedro da Cruz 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 
O Senhor presidente colocou em votação a alteração da pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão a pauta da presente 
reunião. 

1 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu não sei quem é 
a pessoa responsável pela pauta, mas eu peço que os espaço de líder da 
bancada seja feito um rodizio da mesma forma que é feito com as 

explicações pessoais. 
O Senhor Presidente colocou em votação a pauta da presente 

reunião. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 
08/2021. Aprovadas por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 
 

- PROJETO DE LEI N.º 53/2021. 
O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer jurídico do projeto N.º 53/2021. 

O Senhor presidente colocou em discussão o parecer jurídico do 
projeto 53/2021. 

O Senhor presidente colocou em votação o parecer jurídico do 

projeto 53/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 53/2021 para 

a Comissão permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 
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- PROJETO DE LEI N.º 56/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação 

Final. 
1 - Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: esse 
projeto nossa comissão foi de parecer favorável, que na verdade o cara 

que faz a manutenção da rede de agua do município poder dirigir o 
veículo pra ir fazer essa manutenção, pra não ter que bota um motorista 
junto porque as vezes estoura de final de semana e feriado ai vai concerta, 

vai só ele e resolve o problema e devido a viárias denúncias que está 
tendo, porque é só o que está acontecendo é denuncia e denúncia sobre 

tudo né, como se nada tá certo como se as outras administrações faziam 
tudo correto né agora que está tudo errado, a gente tá normatizando, 
ajeitando e fazendo os projetos pra da legalidade aos andamentos dos 

trabalhos pra ele pode fazer esse serviço, então nossa comissão é de 
parecer favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 
2 - Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: eu só 

queria comenta um pouquinho desse projeto que no momento que veio 
aquele outro projeto dos funcionário naquela outra oportunidade que veio 
pra aprovar os cargos que podia dirigir, que podia operar uma máquina 

eu até falei naquele momento de porque não incluir os operários junto, 
ai teve gente que disse que não, que tinha lei que não permitia o operário 

a dirigir só que agora como especificamente um operário, pode dirigir, ai 
é legal uns pode outros não, eu só queria saber o porquê denuncia 
sempre houve, não é só agora que tem, se tem denuncia e porque tem 

alguma coisa errada então seria isso senhor presidente, muito obrigado. 
3 – O Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: esse projeto 

me causou uma certa preocupação eu achei que ia para pôr ai, fui até o 
gabinete do prefeito pedir explicação desse projeto e daí ele me colocou 
que não era só a denúncia que tinha e deu pra constata que muitas 

denúncia é questão pessoal, por que tem mais operários que dirigem e 
não são denunciados, e não é de hoje, é logico não queremos que seja 
denunciado, e só escolheram esse funcionário que trabalha muitas vezes 

em final de semana em manutenção de agua daí ele pensou em até que 
não houver mais denuncia, não fazer um projeto pra um caso especifico 

de funcionário, fazer um projeto em si pra pessoa que atende aquele 
setor, então esse projeto não é pro operário dirigir é pra pessoa, 
funcionário que atende a manutenção da agua final de semana ou 

qualquer dia com a autorização do prefeito e ele tendo habilitação, ele 
pega o carro e fazer a manutenção amanhã depois que troca esse 
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funcionário, o outro funcionário não vai precisa de um projeto especifico, 

é especifico pro setor que ele vai atender isso que me deu entendimento, 
e dessa forma a mensagem justificativa, até considero se for pra isso, as 

vezes tem que sair fora de hora conforme a justificativa eu acho que nós 
devemos acolher só com certeza se houver mais denuncia ai quero ver 
qual a justificativa, até acho que essa e convincente ne, então essa 

questão de não é legal, se tem lei é legal, então eu peço para os senhores 
vereadores né vamos analisar. 
 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. Aprovado por 

unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

56/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
56/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
56/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação Justiça e Redação Final.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 57/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de finanças e orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: Esse 

projeto é pra paga umas dividas passadas ali que tem que paga com a 
consultoria financeira uma empresa ali correspondente parcial do mês de 
maio e julho, agosto, setembro, outubro e novembro de dois mil e vinte e 

também pra confederação nacional de municípios uma parcela do mês 
de outubro de dois mil e vinte então esse valor é pra pagar as dívidas da 

administração passada então nossa comissão foi de parecer favorável. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 

57/2021. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

57/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

57/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 

finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 
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- PROJETO DE LEI N.º 58/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 58/2021 para 
a Comissão permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 

 
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 

                                 EXPEDIENTE VERBAL 
 
1 – Vereador Gilson Maier solicitou ao executivo:  

• Peço a administração que encaminhe a está casa um relatório dos 
empenhos três mil duzentos e quarenta e quatro e três mil duzentos e 
quarenta e quatro que são da saúde referente a compra de ganchos 
solicitando a placa do veículo que recebeu esses ganchos. 

• Peço também o relatório do empenho três mil e vinte da secretaria 
de obras empenho esse referente a torno e solada.     

2 – O Presidente Daltro Cardoso solicitou ao legislativo:  

• Peço ao secretário que para a próxima sessão seja discutido as 
mudanças no espaço de líderes de bancada, e que o vereador fundamente 
o seu pedido.     

                            

                            
 

 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1 – Vereador Fernando Luiz Puhl não se manifestou. 
2– Vereadora Ivanice Angela Batistela Pereira não se manifestou. 

3 – Vereador Pedro da Cruz não se manifestou: 
4 - Vereador José Raimundo Dresler não se manifestou: 
5 - Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou. 

6 – Vereador Sireneo Demaman não se manifestou. 
7 – Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira não se manifestou. 
8 – Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: eu estava vindo pra 

essa casa hoje e recebi uma notícia do nosso assessor Márcio Bossa 
assessor do Eduardo Loureiro que foi lançado no diário oficial hoje a noite 

um edital pra seleção de projetos dos municípios onde que municípios 
com até vinte mil habitantes teriam direito a um milhão de fundo perdido, 
poderia ser destinado a asfalto e talvez seria interessante encaminhar 

algum projeto pra gente tentar pleitear de repente o acesso até Linha 
Bonita ali que é uma prioridade nossa, eu até acompanhei no site acho 
que o prefeito, secretario e vice prefeito estiveram lá até acho que foi no 
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dia de hoje pelas fotos que eu vi, se conseguiria de repente seria 

interessante encaminhar, eu não consegui acompanha bem no edital mas 
e interessante, eu sei que ele substitui um outro programa que teria ali, 

eu também queria falar um pouco, critica também um pouco, reconhecer, 
agradecer a gente ouviu muito o pessoal falando que tem que agradece 
que tem que reconhecer, valorizar os secretários o prefeito, enfim eu 

questiono o senhor prefeito Avelino Salvadori, qual o motivo que a 
secretaria de obras, urbanas, agricultura, é tratado de uma forma 
diferente em relação as outras, eu falo isso porque a dois meses atras, 

um pouco menos até, teve vários profissionais da área da agricultura da 
obras que realizaram os exames toxicológicos, todos pagaram, acho 

correto, mas o que me chama a atenção, secretaria de saúde, educação, 
também são profissionais da mesma forma que nós, qual a justificativa, 
pergunto pro senhor prefeito, e secretários também, não sei se faltou 

pulso firme do nosso secretario que requeresse esse direito enfim não sei 
se é um direito, todos os servidores que realizaram o toxicológico da área 

da saúde e da educação está empenhado com dinheiro público com 
dinheiro do município sendo que o de obras e de agricultura todos 
pagaram os seus exames então assim, a gente reconhece a gente agradece 

mas eu peço que seja tratado todos os servidores da mesma forma o 
respeito partindo dos prefeitos dos secretários dando um atendimento 
igualitário a todos as servidores ele vai te uma resposta da mesma forma, 

mais uma coisa eu tive acompanhando as licitações nesses últimos dias, 
saiu uma licitação que me chamou atenção até caminhão transporte de 

cascalho, precisa, interessante, mas o município está com dois 
caminhões hoje fazendo o serviço de cascalha mento nas estradas, um 
está na oficina se não seria três, mas não é isso que me chama atenção, 

me chama atenção o valor que foi contratado essa empresa, sendo que 
onze meses atras foi fechado com essa mesma empresa as seis e trinta e 

sete em dois mil e vinte, administração anterior, não falo de 
administrações essa última licitação que foi feita a mesma empresa 
ganhou a quinze e trinta e três, eu andei pesquisando, o diesel teve 

realmente um reajuste, mas ele não chegou a um real a onze meses atras 
e hoje, então assim sempre se fala em redução de gastos em fazer um 
atendimento diferenciado pra comunidade mas se a administração 

anterior conseguiu fechar onze mil quilômetros a seis e trinta e sete, deu 
setenta mil e poco, a administração atual fechou dois mil quilômetros a 

a quinze e trinta e três, quem perde com isso é a comunidade, seria isso 
senhor presidente, desculpa meu desabafo mas acho que tinha que 
colocar pra comunidade está ciente, não questiono a licitação mas ela 

podia ser limitada bota um teto máximo, obrigado. 
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9 - Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: quero dizer, 

comunicar como é conhecimento de todos né que a câmara de vereadores 
criou um cargo como vocês sabem está abrindo um processo seletivo 

onde que tá publicado no jornal, está no mural da câmara, está no espaço 
do site da câmara todo mundo pode ver que está sendo publicado um 
seletivo pra câmara de vereadores, para ocupar a vaga da Elzi Carolina 

que hoje está atuando na secretaria de obras e desenvolvimento urbanos 
então devido a saída dela foi criado esse cargo pra substituir ela de 
servente esse cargo que será contratado por um ano e poderá ser 

renovado por mais um ano, até colocamos um item que não vai precisa 
porque é até o retorno dela, então se o retorno dela se dá no final do ano 

esse seletivo será por um curto espaço de tempo, mas de modo que as 
inscrições estão abertas todas as semanas para nos fazer essa 
contratação, o segundo passo eu quero convida a todos os vereadores que 

dia vinte e quatro as oito horas vai te audiência pública aqui na câmara 
novamente, eu quero frisar a importância dessas audiência públicas, os 

vereadores e interessante participar, porque ali é o horário de tu tirar as 
dúvidas, de cobrar alguma coisa, quando tu vê os número pedi onde foi 
aplicado, como foi como não foi, como foi feito isso e aquilo, porque ali 

tem o ordenador de despesa que vai fazer a explanação de valores por 
valores, vai te provavelmente o prefeito o vice e o contador, isso ai é pra 
uma melhor transparência, com certeza nem todos os setores estão 

corretos no entendimento dos vereadores mas é uma grande 
oportunidade dos vereadores virem aqui e tirar suas dúvidas, porque o 

vereador é o fiscal, como temo vereador que é fiscal pra denunciar ele tem 
que vir aqui pra entender como que funcionou e ouvi uma explicação 
condizente eu vejo uma reclamação muito grande que nas ultimas 

audiências públicas não tem muitas lideranças participado então as 
audiência é publica então todos os vereadores estão convocados, é dia 

vinte e quatro as oito e trinta horas vai ser aqui na câmara, é a audiência 
pública do primeiro quadrimestre da saúde, então isso que eu queria 
coloca pra vocês. 

 
ESPAÇO DOS LÍDERES DE BANCADA 

 

1 - Vereador Juarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: quero 
começa falando desses negócio aí de bancada de líder eu fui de quatros 

anos vereador na gestão passada, atuei como suplente na outra gestão, 
e o PDT estava no poder nunca alteraram sempre era o PDT que estava 
com a última palavra porque que agora nós temo que mudar que é o PP 

o prefeito eu sou totalmente contra partido do prefeito que tem maioria 
na câmara e deu pra bola, não tem porque nos aguentamos quatro ano 
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lá falando por último lá falando sempre por primeiro e o PDT sempre 

falando por último porque agora vamos ter que mudar, outra ali o colega 
Gilson falou da licitação e tal só que ele deve está sabendo que licitação 

entra a empresa que quiser né de vários municípios, não é porque a 
empresa daqui ganhou a gestão passada que tinha que ganha essa se 
outra empresa fosse bota um preço menor ia ganha, eu participo de 

licitação em vários municípios e sei como funciona, quem bota o menor 
preço ganha-se tive só uma bota o preço ali o máximo que for vai ganha 
porque não tem concorrência a licitação está aberto não é a empresa 

daqui ganhou outra e ganhou essa se eles botaram e só eles entraram é 
claro que eles vão ganha é assim que funciona, e os preço do combustível 

sim Gilson aumentou muito tu sabe que aumentou, todo custo aumentou 
e ali eu não sei se eles botaram um limite to falando por causa dos valores 
que tu falou beleza, mas a licitação é assim que funciona a empresa bota 

lá o preço que é se tiver só ela ela ganha se tiver outra com preço menor 
essa vai ganha e muita coisa ali esses projetos que nós estamos votando 

direto aqui na câmara é várias adequação em lei em adequação por 
denuncia então eu digo que o meu prefeito é um cara muito bom um cara 
de coração muito bom, eu já sou diferente dele, eu sou de coração bom 

mas não sou tão bonzinho quanto ele está dando muita chance ele está 
levando o consenso assim num patamar á é consenso tem que ajuda, tá 
ai a prova tem dias que dá dez denuncia, quinze denuncia que consenso 

é esse, que o cara ficaram doze anos no poder pensam que são rei que 
não podia larga a teta nunca que agora foi trocado que entrou outro 

prefeito ai o pessoal fica denunciando a apontamento o pessoal tem 
conhecimento de causa, porque trabalhou na prefeitura a vamos 
denunciar o fulano está dirigindo não pode a deu um medicamento não 

pode sabe tem detalhes, eu li umas denúncias absurdas que o pessoal 
faz, mas é tipo coisa que se fazia só que a gente passava por que era pro 

bem do povo vamos deixar, só que tem gente que não pensa desse jeito 
tem gente que não pensa no bem do município, pensa no seu bem, no 
seu interesse que ai perdeu lá uma boca perdeu vamos criticar vamos 

derrubar vamos dá-lhe pau pra na próxima nos está lá no poder e 
continuar fazendo o que nos estava fazendo por isso que estamos 
alterando as leis, estamos modificando estamos fazendo a coisa correta 

no papel como se diz é isso que o prefeito está fazendo, temo cinco meses 
de administração ai e eu não posso dizer com certeza mas acredito que 

tenha mais de cinquenta denuncia, coisas que se fazia anteriormente e 
agora não pode fazer porquê de um ano por outro mudo totalmente, mas 
tudo bem vamos continuar batalhando por que a gente é munícipe e 

queremos o bem do município independente dessas folia de denuncia 
vamos trabalha pra crescer o município porque a gente quer que o 
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município cresça que o município se desenvolva e que o poder troque que 

não fique só um grupo político a vida inteira mandando no município é 
isso que a gente que, por isso que é Benito a democracia tem gente 

diferente tem opiniões diferentes mas a gente tem que aceita que mudo, 
e outra tem muita gente que fala mas não sabe como que foi o consenso 
que não tem nem ideia de como foi o consenso, eu fui presidente de um 

partido agora que está assumindo o poder o Henrique aqui também foi 
presidente do outro partido que participou de todas as reuniões se o 
pessoal não sabe como funcionou o que foi discutido se o seu presidente 

não lhes informa pede pra nós no particular que a gente informa a gente 
explica tudo como foi o consenso, até tenho todas as gravações todos os 

áudios de todas as reuniões eu posso passar pra mostra o que foi e o que 
não foi do consenso na verdade se foi consenso e se não foi é só me 
pergunta ou pro Henrique que nós sabemos porque tem muita gente que 

eu não sei o que está pensando que é denuncia e tal é pra frear a 
administração mas se for o consenso pra que frear a administração não 

deixa trabalha, seria isso senhor presidente. 
 
 

ENCERRAMENTO 
 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária às 20 horas e 50   minutos. 

Aproveitando a ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 05/07/2021, às 19h00min no Plenário Ênio Luiz 
Galvagni.  
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